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|| Kultur und Geschichte I

Der friihere Bundesverteidigungsminister zu Guttenberg hat trotz seiner ---------—--- viele
Anhiinger in Deutschland.

1) Plagiataffire um die Doktorarbit

2) Verwicklung in eine Staatsaffire

3) Verwicklung in eine Spionageaffare

4) Verhaftung nach einer Affire rund um die deutsche Bank [

Das Ministerium, das fiir die Regelung der Fragen zu Emigration in Deutschland
verantwortlich ist, heif3t .

1) Das Auswiirtige Amt (BundesauBbenministerium)

2) Bundeswirtschaftsministerium

3) Bundesfamilienministerium

4) Bundesinnenministerium

In Deutschland sind (ist) fiir die Einstellung der Richter und der Staatsanwiilte in den
Bundeskindern .... verantwortlich.

1) die Bundesregierung

2) die jeweiligen Linder

3) der Bundesjustizminister

4) der Bundes- und Landtag

Fiir den Schutz des Grundgesetzes und fiir die Begutachtung der mit dem Grundgesetz
verbundenen Streitfiille in Deutschland ist verantwortlich.

1) das Verfassungsgericht 2) das Bundesgericht

3) der Schlichtungsrat 4) der Wiichterrat
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Welcher der folgenden deutschen Regisseure hat erstmals eine epische Form im Theater
verwendet?

1) Bertolt Brecht 2) Erwin Piscator

3) Fritz Lang 4) Wolfgang Peterson

Mit dem 1952 in Kraft getretenen Lastenausgleichsgesetz in der BRD sollten -
ausgeglichen werden.

1) Kriegs- und Kriegsfolgeschiden

2) die Vermdogensverluste der Unternchmen

3) die infolge der Lohnsteuer entstandenen Verluste der Emigranten

4) die von der Griindung der DDR entstandenen Schiden

Fiir die Fragen der Inflation und der Rezession in Deutschland und deren Bekanntgabe
ist verantwortlich.

1) das Bundesamt fiir Informationstechnologie

2) die Bundeszentrale fiir Informatik

3) der Bundesnachrichtendienst

4) das Statistische Bundesamt

Da die CDU/CSU bei der Bundestagswahl 2017 nicht die notwendige Mehrheit erhalten

hatte, musste diese politische Partei fiir die Regierungsbildung auf eine - »
mit anderen Parteien eingehen.
1) Frontation 2) Fraktion 3) Koalition 4) Legislaturperiode

Worum handelt es sich beim »Bafog«? Um --eceeeemeaee,

1) finanzielle Forderung der StudentInnen durch den Staat

2) eine Gegend., in der 6ffentliche Versammlungen verboten sind

3) eine in Deutschland zugelassene, kommunistische Partei

4) ein bundesweit operierendes Olftrderungsunternehmen

Jeder deutsche Biirger kann bei den Bundestagswahlen -------mnnmn -- Stimme|n| abgeben.

1) nur eine (fiir die Wahl einer Partei)

2) nur eine (fiir die Wahl des Abgeordneten)

3) zwei (eine fiir die Wahl des Abgeordneten und eine fiir die Wahl einer Partei)

4) drei (fiir die Wahl des Abgeordneten. der Partei und des Bundestagspriisidenten)

Welche Gruppe der Persinlichkeiten ist unter sogenanntem »Weimarer Viergestirn«

bekannt?

1) Goethe, Lessing. Eichendorff, Novalis

2) Wieland. Goethe. Herder. Schiller

3) Schiller, Kant, Lessing. Schleiermacher

4) Lessing, Goethe. Schiller, Humboldt

Welche Beschreibung der Reichspogromnacht ist richtig? In dieser Nacht --—-eeeeeeee A

1) wurde das Reichstagsgebiude in Brand gesetzt

2) haben die alliierten Streiikrifte Berlin endgiiltig annektiert

3) fand in NS-Deutschland die sogenannte Biicherverbrennung statt

4) fingen in NS-Deutschland die direkten und gezielten Gewaltaktionen gegen die
Juden an

Was bedeutet die Abkiirzung AfD?

1) Alternative fiir Deutschland

2) Ausliinderfreies Deutschland

3) Arbeiterpartei fiir Deutschland

4) Aufgeklirtes freies Deutschland
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64- Vor welchem Konig und in welcher Stadt musste Martin Luther 1521 seine Thesen
verteidigen?
1) Vor Kaiser Maximilian I1. / in Braunschweig
2) Vor Kaiser Joseph 1. / in Regensburg
3) Vor Kaiser Friedrich II1. / in Aachen
4) Vor Kaiser Karl V. / in Worms
65- In der friitheren DDR gab es den sogenannten »Bausoldaten«, wer war ein Bausoldat?
1) Ein Wehrdientverweigerer. der ohne Waffe einen Ersatzdienst leisten musste.
2) Ein Soldat. der bei der 6ffentlichen Baustellen auf den Strallen Wache stand.
3) Ein Soldat, der in der Kiiche ciner Militdrkaserne dienen musste.
4) Ein Soldat, der vorrangig auf Kriegsgefangene aufpassen musste.

|I Wortschatz W

66- AFD, FDP, Linke und Griine kimpfen noch bei den Bundestagswahlen um eine gute
--- im Bundestag.

1) Alternative 2) Platzierung 3) Stellungnahme 4) Einstellung
67- Einigen Journalisten ist wihrend G20-Gipfels in Hamburg nachtriiglich die bereits

erlaubte entzogen worden.

1) Auftrittserlaubnis 2) Amtsfiihrung

3) Akkreditierung 4) Kampagne

68- Damit die Banknoten nicht -——-eeeeee
Sicherheitsmerkmale wie das Wasserzeichen.

werden konnen, haben sie besondere

1) vervielfiltigt 2) identifiziert 3) gestohlen 4) gefiilscht
69- Uber eine Milliarde Menschen sich heute weltweit zum Islam.
1) dubern 2) bekennen 3) bewegen 4) passen
70- Zeigt man eine Person aus »unchrenhaften Beweggriinden« an, spricht man von
1) Deprimieren 2) Verleumdung 3) Denunziation 4) Entlarvung

|| Grammatik I

71- Der in Argentinien --—------—-- und heute in Deutschland - ----- Politiker Achim
Hiibner hat in seiner politischen Laufbahn viel fiir Aufsehen gesorgt.
1) lebende --- verstorbene 2) lebende --- versterbende
3) gelebte --- verstorbene 4) gelebte --- versterbende

72- Das US-Hurrikan-Zentrum hat den zu cinem tropischen Tiefdruckgebiet -----eeeeeeeee -
bestiitigt, aber noch vor Uberschwemmungen gewarnt.
1) herabstufenden — anhaltenden 2) herabgestuften — angehaltenen
3) herabgestuften — anhaltenden 4) herabstufenden — angehaltenen

73- Stiindige Mehrarbeit und iibermiiBliger Druck von Chefs verleiden ------—--- Ausbildung.
1) viele Auszubildende ihre
2) vielen Auszubildenden ihre
3) viele Auszubildende ihrer
4) vielen Auszubildenden ihrer
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Welche Deutung des folgenden Satzes ist korrekt?

Eine rot-griine Regierung hiitte alles getan, um den Vertrag der EU mit der Tiirkei zu
verhindern.

1) Eine rot-griine Regierung gibt es definitiv nicht.

2) Eine rot-griine Regierung gab es schon mal.

3) Eine rot-griine Regierung wird es niemals geben.

4) Eine rot-griine Regierung gibt es wohl, sie will aber den Vertrag nicht verhindern.
In welchem Tempus steht der folgende Aktiv-Satz?

»Die Entscheidung, eine so uniiberlegte Politik zu treiben, wird vermutlich aus einem
heiteren Himmel gefallen sein«?

1) Prisens 2) Perfekt 3) Futur | 4) Futur I1

[Tcxtvcrstchen .I

Die britische Regierung will laut einer Sprecherin von Theresa May die
Verhandlungen iiber den EU-Austritt mit Briissel intensivieren und so schnell wie
mdoglich iiber die kiinftige Beziehung zwischen Grofbritannien und der EU
verhandeln. Vorher werde sich die britische Regierung nicht auf eine Summe
festlegen, wie hoch die Verpflichtungen ihres Landes gegeniiber der EU aus bereits
gemachten Zusagen sind, sagte sie. Briissel besteht darauf, es miisse ausreichender
Fortschritt unter anderem hinsichtlich der finanziellen Fragen gemacht werden. bevor
iiber die kiinftige Bezichung gesprochen werden kann.

Der Text verweist implizit auf das Thema ,---esemeeueas®

1) Austritt Grof3britanniens aus der EU

2) Antrag GrofBibritanniens auf EU-Austritt

3) Ablehnung des Antrags Grofbritanniens auf EU-Austritt
4) Widerstand in der EU gegen EU-Austritt Grofibritanniens
Der Text besagt, dass
1) alle Modalititen zum EU-Austritt (Jroanlanmens schon erledigt sind

2) bis jetzt keine Verhandlungen zum EU-Austritt GroBbritanniens stattgefunden haben
3) iiber Modalitiiten zum EU-Austritt GroBibritanniens noch verhandelt werden muss

4) GroBbritanniens hartnéckig auf den Beginn der Verhandlungen zum EU-Austritt pocht
Der wichtigste in dem Text erwiihnte Punkt ist
1) die Ablehnung des von GroBbritanniens vorgeschlagenden F mdnmusgleluhs durch EU
2) die Klirung der finanziellen Verpflichtungen GroBbritanniens gegeniiber der EU

3) die Verwicklung GroBbritanniens in eine finazielle Krise nach dem EU-Austritt

4) der Schuldenberg in der EU durch den EU-Austritt GroBbritanniens

Der Text will implizit darauf verweisen, dass .

1) die EU GroBbritanniens vom EU-Austritt abhalten will

2) sich die EU mit dem EU-Austritt Grofibritanniens abgefunden hat

3) die EU den Antrag Grofibritanniens auf EU-Austritt noch iiberpriifen soll

4) die EU auf Forderungen GroBbritanniens im Falle des EU-Austritts eingehen will
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81-

84-

Dem Text entnimmt man, dass

1) Grofibritanniens seine finanziellen Vcrpﬂxchtungen nach dem EU-Austritt schon
erfiillt sieht und diese nicht mehr mit EU verhandeln will

2) Grofibritanniens seine finanziellen Verpflichtungen gegeniiber der EU nicht mit
dem Thema ..EU-Austritt™ in Verbindung setzen will

3) sich GrofBbritanniens mit EU {iber die finanziellen Verpflichtungen geeinigt hat

4) GroBbritanniens auf die finanziellen Forderungen der EU noch nicht eingegangen ist

bl bj &) oY (G ol Kty 5 )b 5 il 5L

& Qué fue el Tratado de Ryswick?

1) el tratado de paz que da fin a la Guerra de los Nueve Aios, por lo cual todos los
territorios volverian a sus respectivos duefios

2) el tratado que establecio las fronteras entre los territorios espaiiol y francés en la isla
La Espanola. en el mar Caribe.

3) el tratado que puso fin a la guerra con Holanda.

4) el tratado que puso fin a la Guerra de la Convencion entre Espana y Francia que se
habia iniciado en 1793 y que habia resultado un desastre para la monarquia

espanola,
oA qué pais se refiere “Una isla, dos colonias™?
1) Cuba 2) Santo Domingo 3) Martinica 4) Haiti

El Consejo de Indias se establecié con el fin de --——- -

1) acabar la Guerra de Cartagena.

2) defender de los derechos de los esclavos.

3) la unificacion de los intereses de las provincias americanas.

4) la concentracion de mercados en los que se comercializaba la produccion

. Quiénes fueron Los Chicago Boys?

1) un grupo de economistas jovenes que desde 1975 lograron las riendas de la
economia chilena, aplicando los principios econOmicos neoliberales en su version
mas ortodoxa.

2) un grupo de guerrilla que desde 1959 obtuvieron las riendas de la politica chilena,
siguiendo el modelo capitalista revolucionario norteamericano.

3) un grupo de politicos jovenes, aplicando un proceso de institucionalizacion del
régimen chileno.

4) un grupo de economistas revolucionarios , teniendo en cuenta el modelo economico
curopeo en su version mas catolica.

El leninismo proponia ------seeeeee-,

1) una politica tradicional y de la institucionalidad democratica.

2) la premisa bolchevique de transformar la guerra europea en una gran guerra civil.

3) un activismo revolucionario con las senales del parlamentarismo estricto.

4) la expresion de la presencia o el peso abusivo de los militares en la esfera politica
de los diversos paises.






